Теоретические вопросы 

Регионального (г. Москва) этапа Национального конкурса 

профессионального мастерства «СТРОЙМАСТЕР 2019»

по номинации «Лучший каменщик».

	№ п/п
	Вопрос 
	Варианты ответов
	Ответ 

	1. 
	Толщина стены в

 2,0 кирпича равна:
	А)250 мм

Б) 380 мм

В) 510 мм  

Г) 640 мм
	

	2. 
	Силикатный кирпич нельзя применять для кладки
	А) фундаментов во влажных грунтах
Б) наружных несущих стен
В) арочных перемычек
Г) внутренних перегородок
	

	3. 
	Каменная кладка – это:
	А) конструкция из камней, кирпичей, уложенных на строительном растворе.
Б) Конструкция из природных или искусственных камней (кирпича, блоков), соединённых между собой раствором, клеевым составом или пастой. 
В) конструкция (фундамент, стена, перегородка и др.), выполненная из природных или искусственных камней различной формы

Г) конструкция (фундамент, стена, перегородка и др.), выполненная из природных или искусственных камней различной формы, которые укладывают на строительном растворе в определённом порядке.
	

	4. 
	Как называют ряд кладки из кирпичей, обращенных к наружной поверхности стены длинной боковой гранью?
	А) забутовочный.

Б) тычковый.

В) постель.

Г) ложковый.
	

	5. 
	Как называют ряд кладки из кирпичей, обращенных к наружной поверхности стены короткой гранью?
	А) забутовочный.

Б) тычковый.

В) постель.

Г) ложковый.


	

	6. 
	Верста – это:
	А) две большие по площади грани кирпича, расположенные по противоположным сторонам
Б) кладка, смещенная относительно основной плоскости стены по вертикали
В) крайние ряды кирпича в рядах, которые образуют поверхность кладки
Г) ряд, образованный из кирпичей, которые уложены длинной боковой стороной к наружной поверхности стены
	

	7. 
	Как называют способность кладки сохранять свое положение при действии нагрузок?
	 
	

	8. 
	Какая система кладки лучше сопротивляется возникновению трещин от осадки здания?
	А) многорядная.
Б) однорядная.
В) трехрядная
	

	9. 
	Как называют кирпичи и камни, уложенные между наружной и внутренней верстами?
	А) забутка.

Б) верста.

В) постель.

Г) ложок.
	

	10. 
	Толщина вертикальных швов кладки из кирпича и камней правильной формы должна составлять?
	А)12 мм 

Б)10 мм

В) 15 мм  

Г)8 мм
	

	11. 
	Штраба - это


	А) участок кладки, расположенный между двумя соседними проемами
Б) углубления в стене, предназначенные для размещения электропроводки
В) фрагмент кладки, в котором ее очередной ряд укладывают с выступом на лицевую поверхность
Г) элемент, устраиваемый в тех местах, где кладка временно прерывается
	

	12. 
	На какой из схемы изображена многорядная  система перевязки?
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	13. 
	Какое из трех правил разрезки кладки не выполняется при многорядной кладке?
	Правило первое. Кладку выполняют плоскими рядами, перпенди​кулярными действующей силе. 

Правило второе. Продольные и поперечные вертикальные швы в кладке не должны быть сквозными по высоте конструкции, кладка окажется расчлененной на отдельные столбики. 
 Правило третье. Плоскости вертикальной разрезки кладки сосед​них рядов должны быть сдвинуты, т. е. под каждым вертикальным швом данного ряда кладки должны быть расположены камни, а не швы. 
	

	14. 
	Для кладки столбов не допускается применять систему перевязки:
	А) однорядную

Б) трехрядную

В) многорядную  


	


	15. 
	Каким рядом начинают кладку?
	А) тычковым.
Б) ложковым.
В) не имеет значения.
	

	16. 
	В забутку кирпич укладывают способом:
	А) вполуприсык
Б) вприжим
В) вприсык
Г) в пустошовку
	

	17. 
	Раствор для вертикального шва загребают кельмой, прижимают ее к ранее уложенному кирпичу и окончательно зажимают укладываемым кирпичом – это способ укладки
	А) вполуприсык
Б) вприжим
В) вприсык
Г) в пустошовку
	

	18. 
	Кладка под расшивку ведется
	А) без подрезки раствора
Б) с полным заполнением швов  
В) в пустошовку
Г) вприжим
	

	19. 
	Форма расшивки швов в подрезку?
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А)                    Б)                В)               Г)
	

	20. 
	Простенки шириной до 1 метра выкладывают по системе привязки:
	А) однорядной
Б) трехрядной
В) многорядной  
	

	21. 
	Для кладки из крупноформатных камней шириной до 260 мм, толщиной до 250 мм и длиной до 510 мм на толщину стены перевязку следует осуществлять.
	А)в 1/4 камня в каждом ряду
Б)в 1/4 камня через один ряд  
В) в 1/2 камня через один ряд  
Г)в 1/2 камня в каждом ряду
	

	22. 
	Применение половинок кирпича допускается
	А) в кладке забутовочных рядов

Б)  в кладке простенков

В) в кладке мало нагруженных каменных конструкций (участки стен под окнами и т. п.). 

Г) в кладке внутренней версты
	

	23. 
	Чему равна толщина стены в мм, если она выполнена в 1,5  кирпича:
	А) 380;

Б) 510;

В) 250;                                                  

Г) 640.
	


	24. 
	Каменная кладка с сетчатым армированием выполняется на растворах марки
	А) не меньше 15;

Б) не меньше 25;

В) не больше 25;

Г) не меньше 50;


	

	25. 
	Расстояние между поперечными стержнями сетки должно 
	А) не более 150 мм;

Б) не более 100 мм;

В) не более 120 мм;

Г) не более 200 мм;
	

	26. 
	При армированной кладке в прямоугольных сетках применяется арматура диаметром не менее 
	А)   2,5 мм
Б)   3 мм
В)  5 мм
Г)   6 мм
	

	27. 
	Кладку с воздушной прослойкой ведут по системе перевязки:
	А) однорядной
Б) трехрядной
В) многорядной  
Г) пятирядной
	

	28. 
	Перемычки должны, как правило, заделываться в кладку на глубину не менее:
	А) 300 мм
Б) 350 мм 
В) 400 мм 
Г) 450 мм
	

	29. 
	Кладку клинчатых и лучковых перемычек ведут:
	А) равномерно с двух сторон от замка к пяте
Б) равномерно с двух сторон от пяты к замку
В) последовательно, от одного края к другому
	

	30. 
	Растворы с добавками хлористого натрия или кальция не применяются для кладки:
	А) стен складских зданий
Б) подземной части промышленных зданий
В) стен жилых зданий   
Г) стен инженерных сооружений
	

	31. 
	На фрагменте чертежа кирпичной стены изображена облегчённая кладка
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	А)кладка с воздушной прослойкой 
Б)кладка с утеплителем из теплоизоляционных плит
В)кладка облегченная с горизонтальными диафрагмами
Г)колодцевая кладка
	

	32. 
	На фрагменте чертежа кирпичной стены изображена облегчённая кладка
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	А)кладка с воздушной прослойкой 
Б)кладка с утеплителем из теплоизоляционных плит
В)кладка облегченная с горизонтальными диафрагмами
Г)колодцевая кладка
	

	33. 
	Для проверки плоскости лицевой поверхности кладки используют:
	А) отвес
Б) строительный уровень

В) шнур-причалку

Г) правило

Г)   
	

	34. 
	Как называется участок возводимой стены и часть примыкающей к ней площади, в пределах которой размещают материалы, приспособления, инструменты и передвигается сам каменщик?
	А) система перевязки.

Б) рабочее место.

В) зона материалов.

Г) строительная зона.
	

	35. 
	Подготовку рабочих мест каменщиков выполняют в следующем порядке:
	А) расставляют на подмостях кирпич в количестве, необходимом для двухчасовой работы;
Б) устанавливают порядовки с указанием на них отметок оконных и дверных проемов и т.д.

В) устанавливают подмости;
Г) расставляют ящики для раствора;

	

	36. 
	Установите соответствие между: А – засыпка, щебень, гравий; Б – неметаллы (утеплитель); В – керамика, красный кирпич и его графическим изображением:
	1
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	37. 
	На какихусловных графических изображениях представлены проемы, выполненные из кирпича:

	А
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Б
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	38. 
	На чертеже плана первого этажа ширина внутренних кирпичных стен составляет:
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А) 100 мм   Б) 190 мм  В)  380 мм  Г) 310 мм
	

	39. 
	Определите, по изображению фасада здания, на какой высоте от уровня земли расположено окно:
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А) 0,6 м

Б) 0,8 м

В) 1,5 м

Г)  2,55 м
	

	40. 
	Норма времени для кладки 1 м3 внутренних стен толщиной 2,5кирпича на цементном растворе составляет 2,5 чел.-ч.

Какой объем работ выполнит каменщик за 8 рабочих часов
	А) 1,5 м3
Б) 2,5 м3
В) 3,2 м3
Г) 3,5 м3
	

	41. 
	Рабочая площадка
 для кирпичной кладки должна иметь
ширину рабочей зоны не менее:
	А) 1,2м
Б) 1,6 м
В) 3,2 м
Г) 2,5 м
	

	42. 
	Ширина зоны складирования при организации рабочего места каменщика составляет:
	А) 1 м;                                                    

Б) 1,5 м;

В) 0,7 м;                                                 

Г) 0,5 м.


	

	43. 
	Временные устройства, устанавливаемые на перекрытии и позволяющие выполнять кладку в пределах высоты этажа
	А) подмости;                                        

 Б) подлески;     

 В) леса;                                                

 Г) тумбы.


	

	44. 
	Часть возводимого сооружения или здания, на которой в течение определенного времени выполняется определенный строительный процесс, называется
	А)  рабочим местом;
Б)  делянкой;
В)  операцией;
Г)  захваткой.
	

	45. 
	Каким образом необходимо осуществить соединение новой и старой кладки при выполнении замены простенков и столбов новой кладкой?
	А) новую кладку следует не доводить до старой на 3 - 4 см, зазор должен тщательно заполниться жёстким раствором

Б) новая кладка соединяется со старой анкерными креплениями, устанавливаемыми через каждые 20 см по высоте

В) новую кладку следует не доводить до старой на 5-7 см, зазор должен образовывать вентилируемую воздушную прослойку

Г) новая кладка должна плотно прилегать к старой кладке и соединяется с ней анкерными креплениями, устанавливаемыми через каждые 20 см по высоте, соединение стен также должно быть тщательно заполнено жёстким раствором
	

	46. 
	Какую толщину должен иметь клинообразный шов при выполнении кладки арок из обыкновенного кирпича?

	А) не менее 5 мм внизу и не более 25 мм вверху
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Б) не более 8 мм внизу и не более 20 мм вверху

В) не более 5 мм внизу и не менее 20 мм вверху

Г) не менее 10 мм внизу и не более 25 мм вверх
	

	47. 
	Каким образом выполняют соединение стен с различной высотой рядов кладки?
	А)  встык

Б) вертикальной штрабой

В) наклонной штрабой

Г) убежной штрабой


	

	48. 
	Какой из перечисленных параметров влияет на устойчивость кирпичной кладки?
	А) марка раствора

Б) марка кирпича

В) толщина растворного шва

Г) величина горизонтальных (ветровых) нагрузок
	

	49. 
	Что означает указанное на кирпиче условное обозначение «F25»? 
	А) марка кирпича по прочности

Б) марка по морозостойкости

В) средняя плотность кирпича

Г) группа кирпича по теплотехническим характеристикам
	

	50. 
	С каким шагом устанавливают маячные рейки (порядовки) на протяженных участках кладки? 
	А) через 1 - 1,5 м

Б) через 2,5 - 3 м

В) через 5 - 7 м 

Г) через 10 - 12 м
	

	51. 
	Допускается ли (и, если да, то, при каких условиях) выполнение кладки при температуре воздуха 30 °С и выше? 
	А) Допускается

Б) Допускается при условии увлажнения уложенных рядов кладки водой

В) Допускается при условии использования быстросхватывающегося кладочного раствора

Г) Не допускается 
	

	52. 
	В связи с организационным перерывом в работе каменщика кладочный раствор, приготовленный ранее, начал схватываться. Каким образом должен поступить каменщик в таком случае? 
	А) Перемешать раствор и продолжить работу

Б) Добавить в раствор воды и продолжить работу

В) Приготовить (взять) новый раствор и продолжить работу

Г) Подогреть раствор и продолжить работу
	

	53. 
	В какой последовательности выполняют расшивку швов?


	А) сначала расшивают вертикальные швы, затем горизонтальные

Б) сначала расшивают горизонтальные швы, затем вертикальные

В) сначала расшивают 2-3 горизонтальных шва, начиная от опорного ряда, затем 2-3 вертикальных шва, начиная от первого кирпича опорного ряда, затем продолжают расшивку в такой же последовательности

Г) сначала расшивают 2-3 вертикальных шва, начиная от первого кирпича опорного ряда, затем 2-3 горизонтальных шва, начиная от опорного ряда, затем продолжают расшивку в такой же последовательности
	

	54. 
	Укажите допустимое отклонение поверхностей и углов кладки от вертикали на 1 этаж. 
	А) 5 мм

Б) 8 мм

В) 10 мм

Г) 12 мм
	


	55. 
	В каком документе указывается срок снятия временных креплений кладки?
	А) в рабочих чертежах

Б) в акте освидетельствования скрытых работ

В) в схеме операционного контроля качества

Г) в инструкции по технике безопасности
	

	56. 
	Каменщики обязаны осуществлять крепление предохранительного пояса при кладке: 
	 А) стен толщиной более 0,25 м в положении «стоя» на стене; 
Б) несущих наружных стен; 

В) карнизов, парапетов, 

Г)  выверке углов, чистке фасадов, монтаже, демонтаже и очистке защитных козырьков;
	

	57. 
	Допускается ли (и, если да, то, при каких условиях) выполнение кладки при температуре воздуха 30 °С и выше? 
	А) Допускается

Б) Допускается при условии увлажнения уложенных рядов кладки водой

В) Допускается при условии использования быстросхватывающегося кладочного раствора

Г) Не допускается
	

	58. 
	Какой толщины должны быть горизонтальные швы кладки, выполняемой на клеях? 
	А) не более 2 мм

Б) не более 5 мм

В) не более 7 мм

Г) не более 10 мм
	

	59. 
	Какой вид утеплителя не допускается использовать при возведении многослойной (облегченной) кладки?
	А) засыпной 

Б) плитный 

В) напыляемый

Г) легкий бетон


	

	60. 
	При возведении многослойных стен в обязательном порядке следует 

выполнить горизонтальные температурно-деформационные швы
	А) под каждым перекрытием

Б) над каждым перекрытием

В) над каждым вторым перекрытием

Г) под каждым вторым перекрытием
	

	61. 
	Расставить последовательность выполнения рабочих операций процесса кладки:


	А) подача и раскладка кирпичей на стене

Б) перемешивание лопатой раствора в ящике

В) установка порядовок и натягивание причалок

Г) подача раствора на стену расстилание его под внутреннюю версту

Д) подача раствора на стену расстилание его под наружную версту

Е)  укладка внутренней версты

Ж) укладка забудки
З) укладка наружной версты
	

	62. 
	Кладку трехслойных стен со слоем теплоизоляции следует выполнять

следующеми рабочими операциями процесса кладки (выбрать необходимые операции):
	А) выкладывают внутренний (несущий) слой из силикатных изделий на один

этаж;

Б) выкладывают внутренний (несущий) слой из силикатных изделий на один

ярус;

В)  к внутреннему (несущему) слою монтируют слой теплоизоляции;

Г) наносят слой штукатурки;

Д) выкладывают наружный (облицовочный) слой:
	

	63. 
	На рисунке представлен фрагмент опорного ряда нижнего этажа. Как называется элемент, обозначенный цифрой 2? 
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А)  пароизоляция

Б) гидроизоляция

В) теплоизоляция

Г) кладочный раствор
	

	64. 
	С помощью какого инструмента наносят раствор для тонкошовной кладки на вертикальные поверхности блоков и плит перегородочных? 
	А) кельма с зубчатым профилем

Б) расшивка

В) киянка

Г) шаблон
	

	65. 
	Какое из перечисленных приспособлений необходимо каменщику для выполнения разметки рядов кладки, фиксирования отметок оконных и дверных проемов, перемычек, прогонов, плит перекрытий? 
	А) каретка (салазки)

Б) шаблон углов

В) маячная рейка 

Г) причальный шнур
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